

论“普世价值”、“次贷危机”与“普世浩劫”

发布时间：2008-06-24 文章来源：投稿 文章作者：刘润葵

内容提要 美国政府动听的“普世价值”转变为掠夺世界财富的“普世浩劫”，决定于美国政府称霸全球的野心，转换机制是通过滥发钞票（“次级贷款”）所形成的“次贷危机”。降低“普世浩劫”的损失，最根本的出路是把国民经济发展从主要依靠外需拉到主要依靠内需的轨道上来，眼前的办法则是认真地向美国政府学习，实行铁腕金融政策，美国政府“许出不许进”，中国应该敞开大门，“许进不许出”。

关键词 普世价值 次贷危机 普世浩劫

首先声明，本人不反对美国政府倡导的“普世价值”。问题在于，中国个别新闻媒体把中国人民在“汶川地震”中表现出来的一方有难、八方支援的扶危济困精神，倾其所有、无私捐赠的“穷大方”精神，特别是那些“教书匠”为了保护学生、不惜以血肉之躯抵挡垮塌房屋的献身精神，统统归结为是中国人兑现对“普世价值”的承诺，心理着实难受，很不舒服，所以就提笔写了《论“普世价值”、“次贷危机”与“普世浩劫”》这篇拙文。

“普世价值”本身没有什么问题，就同社会主义本身没有什么问题一样，但是，邓小平说过，“空讲社会主义不行，人民不相信”，同样道理，空讲“普世价值”不行，世界人民不相信。21世纪，美国政府导演的“次贷危机”实际是成功掠夺了全世界财富的“普世浩劫”，面对欲哭无泪的“普世浩劫”，我们究竟该怎么看待美国政府倡导的“普世价值”呢？

“次贷危机”与“普世浩劫”的内在关联要从“次级贷款”说起。美国经济理论界有一种十分荒诞的解释，把“次贷危机”归结为是次级按揭购房引起的，我们很多人居然相信了。“次级贷款”就是向那些信用分数低、收入证明缺失、负债较重的居民发放贷款，贷款机构不仅不要求贷款者提供固定收入、存款、资产等必要的合法证明文件，有时还怂恿和纵容贷款者弄虚作假。美国滥发钞票到了疯狂的地步。美国人如果不是得了神经病，会这样不顾后果地把钱贷出去炒作什么房地产？更何况，美国的经济学诺贝尔奖获得者多如牛毛，不懂得“次级贷款”（滥发钞票）的严重后果？所以，分析美国“次贷危机”的要害和实质必须联系美国政府的“普世价值”即全球战略，不然什么问题也说明不了。

“次级贷款”等于滥发钞票。如果没有经济全球化的背景，政府滥发钞票是政府掠夺老百姓财富的手段，比方1948年国民党在大陆执政时由美国政府帮助滥发的“金园券”就属此例。现在不同了，美元已经是世界货币，它占有全球货币流通量的70%，美国联邦储蓄银行不仅仅是美国的中央银行，按其实际功能定位已经是全球的中央银行，美国滥发钞票就是美国政府掠夺全世界老百姓财富的手段*。所以，我们分析美国滥发钞票就得从美国国内需求和国际诱惑两方面寻找根源。美国政府不断发动战争，维持世界霸主地位，需要财力支撑。美国政府如果不滥发钞票，钱从何处来？这是国内需求。再看国际诱惑。以中国为代表的亚洲国家和地区，“土财主思想”根深蒂固，加上相信经济发展靠外需拉动的所谓普遍规律，不惜代价挣外汇，以为储备的美元越多，国家就越强大，这样，以中国为代表的亚洲国家和地区储备的美元，占有全球外汇储备总量的80%以上。请问，这笔财富怎么才能弄到手？最简便的方法就是滥发美元让其贬值，这是其一。其二，以中国为代表的新兴市场经济国家，急于“国际接轨”，建立国民经济的“晴雨表”，要在十几年的工夫走完资本主义几百年才走完的路程，所以，中国的上市公司在国内市场不择手段地“圈钱”，在国际市场上又当作“跳蚤市场”上的处理货被“贱卖”。“贱卖”的主要理由据说是“为了交学费”和“资产质量低”（“评国有商业银行是否被‘贱卖’的是与非”，见拙

著《中国新的生产方式研究》，第233~244页，经济日报出版社，2007），所以在美国本土，送上门的“原始股”遍地都是。请问，美国政府如果不滥发钞票，美国居民一下子哪有那么多的钞票去购买这些便利货？其三，以中国为代表的众多发展中国家，为了企业产品在美国市场畅销，不仅允许国内外企业无偿占用土地和各种自然资源，推行“血汗工资制度”，还执行出口退税政策。面对中间环节的巨大利润空间，美国政府如果不滥发钞票，丰厚的商业利润怎么可能落入美国普通居民的腰包？很显然，滥发钞票的众多对象既然没有社会诚信可言，信用链条断裂是早晚的事情，因此，在“次贷危机”爆发之前，肇事者早就全身而退，受害的自然是经济全球化过程中的后来者了。

“次级贷款”所引发的“次贷危机”，获利最大的当然是美国政府，其次是美国的金融炒家，其三是美国的大小商人。目前，美国政府最担心、最害怕的东西是美元流入美国本土，所以美国政府现在实行铁腕金融政策，不用说“热钱”绝对不允许进入美国市场，就是真正的投资也严加限制。有人批评美国的关门政策，并用中国的成就教育美国人要开门。这是班门弄斧。什么时间关门，什么时间开门，美国政府清醒得很。如果让滥发的钞票流入美国本土，面临崩溃风险的就不是世界经济而是美国经济了。说实在的，美国政府的许多做派不敢恭维，惟独有两条真是佩服得五体投地，一是建国（1776）就确立起的劳动报酬优厚制度，二是对国际游资奉行的铁腕金融政策。据此，提出三条具体建议：第一，加快落实科学发展观的步伐，提高劳动报酬，搞好城乡统筹和社会主义新农村建设，把国民经济发展从主要依靠外需拉到主要依靠内需的轨道上来；第二，认真地向美国政府学习，实行铁腕金融政策，美国是“许出不许进”，中国应该敞开大门，不管是“热钱”还是“冷钱”，10年内一律“许进不许出”，确实需要也应该出去的钱，一笔一笔审查，违规的收归国家；第三，利用“互联网”，把美国每个“老赖”的详细资料公之于众，一是防止这些“老赖”改头换面继续拐骗我们的企业，二是这些“老赖”一旦进入中国领土，以便索要企业产品欠债。

总归一句话，美国政府过去实行“炮舰政策”或“封锁制裁”，现在倡导“国际接轨”或“普世价值”，其实眼睛始终盯着的是老百姓的腰包，看不清楚这一点，那就是我们太不长记性了。

（作者为四川省委省级机关党校经济学教授）

* 非经济类读者或许不理解滥发钞票掠夺劳动者财富的传递过程。比如美国滥发钞票美元贬值，可美国的先进设备和核心技术没有贬值，发展中国家又急需这些东西，过去购买“英特尔”核心技术只需100万美元，现在则可能需要200万美元了，发展中国家老百姓用血汗拼命挣来的美元，就缩水一半。

编辑员：china028

凡转载本站文章请注明：转自“学说连线”<http://www.xslx.com>

[【评论】](#) [【打印】](#) [【大 中 小】](#) [【关闭】](#) [【顶部】](#)

相关文章

• 目前没有相关文章

发表评论： 昵称： Email：

发表内容：

※ 您要为您所发的言论的后果负责，故请各位遵纪守法并注意语言文明。

-感谢访问，如果您觉得该文章涉及版权问题，请联系我们！

